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CCOO industria ante la situación del centro de Vigo después de la asignación del proyecto K9.
Desde CCOO industria queremos  destacar que delante de la negociación del Acuerdo de Medidas de Competitividad de PSA Peugeot Citroën 2015-2019 las siguientes consideraciones. En esta negociación se ha perdido la oportunidad de comprometer al grupo PSA con la actividad de sector del automóvil en nuestra comunidad, a través de una negociación equilibrada en los aspectos laborales y exigente en los compromisos industriales. Lo hemos reiterado en los últimos meses, no nos podemos limitar en ganar competitividad a costa de una parte de los salarios de una parte de los trabajadores de PSA. No dar garantías sobre el empleo ni sobre el marco laboral. No ampliar los compromisos industriales a un escenario real de plena ocupación  y empleo. SE ha hecho un ejercicio en el que unos pierden mucho, otros pierden algo y algunos probablemente lo pierdan todo. 
Conviene situar siempre las negociaciones y los acuerdos, lo mas acompasados posible a la realidad, es por ello que desde CCOO industria consideramos oportuno reflejar algunos datos que dan una imagen fidedigna de la situación laboral de la factoría de PSA Vigo. A 30 de septiembre de 2014 tenemos una plantilla de 5.784 trabadores/as, a día de hoy con la bajada de decadencia que se materializó en noviembre, hay que restarle unos 120 trabajadores/as que han perdido su puesto de trabajo. Un tendencia que seguirá los próximos años debido al escaso o nulo crecimiento de los  vehículos fabricados desde Vigo. Según información del Grupo PSA, estaremos en unos volúmenes anuales similares a los de este año (380 mil vehículos). En estos momentos la situación real de las instalaciones están al 70% de su capacidad productiva, y la que se mantendrá el año 2015-2016-2017 teniendo esta situación como resultado que 1700 trabajadores permanecerán  vinculados a  turnos variables, los contratos a tiempo parcial, empleos  retribuciones medias de 900€.

En septiembre de 2008, antes de que la crisis se notara en la factoría de  Citroën se empleaba 9.365 trabajadores/as, cifras que debido al alto grado de innovación, proyectos con menor carga de trabajo, nuevas dinámicas implementadas en los procesos de trabajo estamos y estaremos en un previsible adelgazamiento de la plantilla.
El proyecto K9, enmarcado en Plan Industrial del Centro de Vigo no garantiza la totalidad del empleo actual,  ya que supone una producción anual según la empresa de en torno a 200 mil vehículos, teniendo una planta con un potencial para producir 500 mil vehículos. Para CCOO  se deben exigir garantías al Grupo PSA de un proyecto a mayores, como garantía de seguir fabricando en dos líneas de montaje (sistema biflujo). 
Este Plan Industrial tampoco garantiza compromiso alguno con la industria auxiliar de nuestra comunidad, por el contario, el Grupo PSA se reafirma en que esta factoría debe de 

buscar las piezas en países de bajo coste, en concreto de Portugal y Marruecos lo que supone una amenaza contante de deslocalización para la industria auxiliar gallega, y con toda seguridad, una alta presión sobre las condiciones laborales en el conjunto del sector.

Desde CCOO industria entendemos que es una buena noticia para el sector del automóvil la adjudicación de los nuevos modelos. No obstante,  estamos a tiempo de exigir al grupo PSA unas condiciones laborales equilibradas, garantías de empleo, garantías de estabilidad del marco laboral e industriales. Trabajamos y trabajaremos para que desde una posición de amplio consenso social, sindical y político comprometamos al grupo industrial PSA con el empleo y la economía del conjunto de la industria del automóvil en Galicia y  sus trabajadores .  
Porque la adjudicación del K9 no sea solamente un instrumento para modificar las condiciones de trabajo.

No se instrumentalice el proyecto K9 como un elemento de propaganda por parte de la Xunta de Galicia. 
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